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00000 a00D00000O0O0DO0G ODODOOO
gg20000000b0b0o000bbobuoooobood

aa',a'a (1.1)

g20o0dddgooooobbbbobbbbotbddgooooogon
0000000000000000000 1000000000000

[a,a"] =1 (1.2)

(000000000000 00D0O0O0O0)O00O0DOO00OODOOOO
gogbbobuogobbobuoooobboood

a,a) = [a',a'] =0 (1.3)

0000000000000000D00D000000000 Aa=afa0

gboobobooboboobooob~b0bObDDbOODODOOD

gooood
200000000000aaNefa00000000000000

(aat +afa)/2 =afa+1/2 (1.4)

0000000000000 0000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000
0oo

H = hw(aat + ata)/2 = hw(n + 1/2) (1.5)

gogbobobooggooo

P = hk(h+1/2) (1.6)



4 g1 Oogdgbooob

gobbboooobbobuoooobboood

gboooboobbgoobbooboobboobboooboon
gbbn ODO0O0O0OO0DOO0ODOOODOOOOODbOOObObOOoOoOoDoOn
gboogood

H=h) wiy+1/2) (1.7)

ogoooo
P=h) k(p+1/2)=h) ki (1.8)
k k

000 (0000000004A000000000000 —k00000
0000000 1/20000000)0
0000000000000000 hw/2000000000000
00000000 '00000000000000000000
0000
= (a+a/V2, p=(a—a)/(Vv2), (1.9)

gobobuoggoboon

—

Q.8 = (1/20)[(a +af), (@ — ") = (1.10)

gobbobuooobobboooobboboooobobogao

1.1.1 0OO00d

000000D00O0#a=4'a00000 0000000000000
gogdg

00 1.1 000000
[a,a'] =1, [a,a] = [a',a'] =0 (1.11)

D0000D00000D00000000O0Aa=4a000000
nlv) = viv) (1.12)

000000000 v0 00000000000
[ono]

'D00000000(1/2)Y,hwy, =00 00000000000000000000
gooog
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[h,a] = a'la,a) + [af, ala = —a (1.13)

0o
n(alv)) = (an + [n,a])lv) = (v = 1)(alv)) (1.14)

go00ooOoOoO0oboO0ayy D0O0O0Ov—-10 AO0O0O0OODODOOO
gb0oobdbeO0ODOOO0ODOODODO

0000 k0000 Od

[, a"] = —ka" (1.15)

ggbbbouooooooobo

[, a"] = a[n, a*) + [n, ala* = a(—ka") + (—a)a® = —(k + 1)a*™!
(1.16)
000000000D000000D0D0, 0000 A00O
[, a"] = —ka" (1.17)
oooood
ooooo
a(a"|v)) = (v — k)(@"|v)) (1.18)

0000000000000OG ) 0000 v—-kO0D00DO00O
oo

.oboooobobob

(vlata|v) = (v|alv) >0 (1.19)
goo
(vlatalv) = (v|alv) = v{v|v) (1.20)
0000000 |vy#000 0000 v>00

0000000000 #0000 é*)£00000000000
2)00 &*y) 0000 v—kO0OO0O0O0O00O00O0OOO000OO
kO0O0OOv—-k<0000000D0O08) 000000000
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O00000oooooooooo (>0 00000

&ﬂm{%o (k<l), (1.21)
=0 (k>1+1)

000000000000 DOd v #0000
na'lv) = (v —Da'lv) =0 (1.22)
D000 v=10000/000]
O00a& 00000000
[, a'] = al (1.23)

oo
wallv) = (v + Dal|w) (1.24)

O0000.00000064000000000.

1.1.2 0000

000000000000 0D000000000 (1.14) 00 aln) =
Cln—1)(C:0000)000000000O00COOOOO. OO

(n|a'aln) = (n|a|n) = n(n|n) (1.25)
0000@n) =(m-1n-1)=---=([0)=100000000000
ICP=n000000000000000000
aln) = +/nln — 1) (1.26)
gooooooo
a'ln) = vn+1|n + 1) (1.27)

gooo
gogoobbobobboouooooobboobobbodgoooon
gbooboobon

aloy =0, (0)0) =1 (1.28)



1.1. 0000000 (CO0) 7

ggbbobuoooobbbuoooobobod

my = @) (1.20)
o |
goooono
<m’n> = (5m,n (1.30)

000000200000
gogbbboogobboboooobood

(mlaln) = V/némn_1, (mla’in) = vn+ 18mni1 (1.31)

goon

1.1.3 0O0O0O00

0000000000000000000000000000 a4 —
a(¢) = exp(id)a, (0 00) 0000000000 000000000OO
00000000000000

000a(¢) DO0O0DOO0

ﬁ%égﬁ = ia(p) =i a(¢),%(aa*+—&*d) (1.32)

gogooog
ggbbobuoooobbbuoooobbbooogbo

U(¢)'al(¢) = exp(i¢)a (1.33)
U(p) 00000000 0G(¢) 0000000
da(¢)  d

“do C?qb(UT(@dU(@ﬁ))
- |T1@a),. 0o 5
- 4. 7102 (1.34)

2000 (6@ =k@EH*' 0000000000000 0000O0
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D0000000000000000000
d (o ¢ dF LAFTYd g s di
il FFrl):--F-1 fa —(FF*):——:O 1.35
7 ( * Cdl dt (1.35)
D0000000000000000000
20000 (1.32) 0 (1.34) 00000

06\ ) = '+ ala) = (dla+ 5
. dz—g(f) _ ZU(¢) (de 4 %) (1.36)

000000
00000(1.33) 00

Up)tatal(¢) = a'a, s lata, U(e) =0 (1.37)

gobbobuoooobbboooobbbdoooobobogo
0000000 (1.36)0 (1.37) 0000000000000 O0OoOO
ggoo

A

U(¢) = exp(ig(aa’ + a'a)/2) (1.38)

gogoo
gobbobuooobbobuoooobobuooognboo

A

U(1)U(¢2) = Ul + 62) (1.39a)
U(=¢) =U""(¢) (1.39b)
U(0) =1 (1.39¢)

gobl1bboooobbboooobbboooobn

dU(¢)

—TZ;—::i(ﬁ—%l/Z)U(¢) (1.40)

0000000000000 D0000000000n (generator) 00 00O
gobbbooobbboooobon

U(p+4n) = U(o) (1.41)

ggbobooogbon
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da(t)
dt

gogoobbbobbouoduoooooobobbboodoooooon
gogbbobuoooobbobuoooobobood

= —ifa(t),wi] (1.42)

~

U(t) = exp(—itH /h) (1.43)

gbogobgobobbobboboobooboobo

da(t) 1. . -
~ = —a(t), H] (1.44)

gobbbooobbbuoooobboood

dU(t) H -
— = —U(t 1.45
e i) (1.45)
oo oooououooooouo

000000000
U(dt) =1—idtH/h (1.46)

ggboobbbuoodobobboooobbbuoooobbod
gobbobouogoobobodao

”

ﬁ?:ﬂa@xm (1.47)

0000000D00000000D000000000000000000
da(z) 1., .

2 = fale), P (1.48)

1.2 0000000 (M@MODOOoOn)

goggobbobbobougoogoboboobbodooooon
ooodboeOdnoonoO
gobbboggboobood

éet éte (1.49)
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0200000000000 (000000)000000000000
0000000000000 D0000000 10000000
{¢,é1} =1 (1.50)
000000000000 000D0000000
{¢,¢} ={&h,é =0 (1.51)

D000D0O0(000000)d
D0000000000000AR=¢¢00000 010000000
D000000 A0 (0000)0000000000000O0O0
ooQ

(¢le —eeh) /2 =éle —1/2 (1.52)
O0000000000000000000000000000000
O0O0O0oD0o0O0o?®o

1.2.1 0O0OO0O
OD00a=¢ée0D0000 010000000000
00 1.2 0000000
{e,ély =1, {¢,¢}={e, ¢y =0 (1.53)
D000000000000000000A=¢¢000000
nlv) = viv)

000000000 »0 0000 10000
000000000

3

(1.54)

an = électe = él(1 —éle)e = éle =
000000 a(h—1)
0dj
ooo

000 00000 0000 710000/0

[, ¢ = [éT¢, ¢ = éT{¢, ¢} — {&f, é}é = —¢,
[, él] = éf (1.55)
O00¢¢ 00000000D0000000000
s300000000000000000000000000000000
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1.2.2 0O0OO0O
OooooooOooO
¢l0y =0, (0]0) =1 (1.56)
000000000 100000000
1) = é'lo) (1.57)
D0000D00000000000000000
(1]1) = (0]eet0) = (0|(1 — éte)[o) =1 (1.58)

00200000000000000
0oo
n(én)) = (én + [n, é)[n) = (n = 1)(¢n)) (1.59)

00 ¢n) 000000 70n—100000 (én)x|n—1))000.
000 (n|¢feln) = (n|pjn) =n 000

¢én) = /nln — 1) (1.60)

ooo
a(etn)) = (&' + [A, ¢')|n) = (n + 1)(&'|n)) (1.61)

00 éfn) < |n+1)000. 000 (nléét|n) = (n|(1 —élé)n) =1—-n
00
éMn)y =1 —nn+1) (1.62)

1.2.3 0OOOOO
gbogobgobobbobooboobooboobo

[, ¢] = —¢, [, él] = ¢ (1.63)

ggboobobooggooboooooobobo.
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1.3 0O00oooobooot

1.3.1 Bose DD OOO

gbooobooboobooboboboboooobuoboobOodnBose
ggobobbbobbotuoooooobbbobbboduuooogon
O000000000ooooooooooooood ¢ (i=1,2,---)0
goboooobooboo/ooooobooogoogi=1,23,--- 000

gobbobuogoobbboooobobobbooogooon
gooobgob BeseDOODO

a7, @] = O, lag, ay) =0

gogbobobogggooobogo

gooono
n=0,1,2,---,00

gob,ogoobbbodoogboboood

1
_ ~Tyn
Ny, Ng, - - *” a 0
| 1,702 > L3 /—nl!< l) |>
000000000oooooooo|o)yo

gogoobobooodon

(1.64)

(1.65)

(1.66)

(1.67)

(1.68)

gooooOoOoOoOoOo0oUOUOOO0Ol(COoDoOooooooo)oo
U Boese DODODUOODOOOOOOOODODOOODOOOODOIODODO

0000000 (number operator) 00 0 O

1.3.2 Fermi OOOO0O

O0000o0obDob Femi OOOODO

{&1,¢0y =0, {¢,¢v} =0

(1.69)
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D00000000000000

= (1.70)
ooooo

n;=0,1 (1.71)
000000000000000000000

|n17n27"'> = H(é;)m|0> (1'72>

l

gboboobbOUn,ne,--- 00000000 1000000000
gboobooobooboo

a0y =0, {00y =1 (1.73)

goboooogd

1.3.3 Fock OO

0000000 (1.67) 000 (1.72) 00000000 Fock 000
000

1.3.4 0O0OOOO

0000 (1.67) 0000000000000000 (1.64) 00000
0000000000000000000000000 (1.67) 0000
0000000000000000000000000000

000000000 (1.72)0000000000000000000
0(1.69) 0000000000000000000000000O000
000000000000000000000000000000

O

elelet|oy = —elfelelel|o) (1.74)

gobobuoobbogdgn ZDDDDDDD(DD)PDDDDDDD
00000000 P2=1000000000P0O0O0O0OOOOOOOO
g 1bo-1g0bbdugdgbobuoodgbboogo20bbooan
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000000000 (P=1,Bose-Einstein 00)00000000OO
O (P = —1,Fermi-Dirac 0 0 )0 Bose-Einstein 0 0000000000
00 (1.64) D000 O0Fermi-Dirac 000000 ODOOOOOOO (1.69)
gobobboogobood
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20 O4O000ooonddn
HRERERE

00000000000 Schrodinger 0O O0DODOO0OODODOOOOO
ggbbbuogbuoooobbboooobbboooobboagn

21 Oodbootobootdboodgood

NOoODOooOobobooboobooboobooboobooobo
o000 x; ¢=1,2,---,N)0ODOOOOOOOOOOOO

N
Hy = ZHz (2.1)
i—1
gooaod
’H-——h—QV?JrV(w-) (2.2)
ooom ! ‘ '

0000000000000 000000O0O0O0o000Uon V(e) O
goooooooboooooog
00000000 Schrodinger 00000

L0
Zhaw(wla"' 7wN;t) = HNw(wla“' 7wN;t) (23)

goon

O00000000 BeseDOOOODOOOOOO» O oy, ,xzy O
gbobooobobobdbFrermiDO000000O0ODOOODOODOODOO2
gogbbobooogboo
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2.1.1 BoseUUUOUOOO
goboobooboon

Hoy(x) = edi(x) (2.4)
godogooooood

R _,

gobboood

1
®lly"'7lN (.’131, T va) = ﬁ Z ¢11 (wp(l)) o ¢1N("BP(N)) (26)
()

000000000
(@1, enst) = exp(—iBt /ROy, gy (T, ey)  (2.7)

0 Schrédinger 000 (2.3) 0000000000000 (2.6) 0000
li, Iy 000000, - ,zy 0000000000 (00O per-
mutation) 000 0000000000000000000O00000
O . yy(@y,-- ey) D wy,--,zy00000000000000000

00000000000 ¢(x) 00000000000000000

/dwqﬁ}‘(w)d)l/(w):él,p (28)
gododotdodooououotdouodouoooo
PRACICACIERICEEY (2.9)
l
ododododooodgo
ogoao
E2611+"'+61N (210)
ooon

obooboooobmoi1obooobo joobooo 200000
gLOodobbo---00 NOOODOOD Iiyoobobooboboooo
goggobobbbobbobotodugoooobobbbobbbotbouoooaon
gogoobbobbbooooooooobobobbbotboooooon
ggbbbubooodbmuoooobobbudd npOooogobobon
gogoboobododn, oo ---0o0gogobbbbooooon
gogbboboooobboboooon
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1. 010000 000
2.020000 00O
3. 030000 000
4. 040000 ¢ 000
gogbbobooodgbobbodo
l. e 000000010

ni

2. 000000000 (ne

(ny =

(ny =
3. 000000020 (ng=
4. ¢000000010 (ng=

gboogoooogd
g200b0o0o0booobobobooob NODOOoDO

S =N (2.11)
k=1
Odo0oooodooooo0o pOOO0OO0OOO0OOO0OOO0OOOOOOO
E2611+"'+61N:n1€1+n262—}—--.22nl61 (212)
=1

0000000000000 00®00000000000000
|n1,n2,--->
00000000000
Holni, no, - ) = (ni€er + noea + -+ )|ny, ng, -+ ) (2.13)

0000000000000000000 H 0OODO0DO0O0O0O000
gboogboboobuooboboboobuogbobbobogoon

00000000000 (213)000000000000000O0O0O0O

ggbbobuogoobbooooobbbuooooboo

px,t) = () exp(—iet/h) (2.14)
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O0o0oodododn a0 BoseOOOO
[Ciz,dm =0, la,ar]=0 (2.15)

00000000 ¢(x)0 (24)000000000000000000
(28) 0000000 (2900000000
0000

Hy = /dw [ZH—Qng (x,t)Vo(x,t) + V(x)p'(z, t)cﬁ(w,t)} (2.16)

m

00000(213) 000000000
ERERE
0(214)0 (2.16) 000000000 OOOOO

o= Y [ o |5 Vot @)Von(@) + V@i @i (a) | lar explite - )i/

NG

—El/m@ [——Vhwxﬂ@«mem“a—mﬁm

ING

(2.17)
0000 (24) 00000000 (28)00000
HO Z/dmgbl qbl/( )el/al ay exp( (6[ — El/)t/h>
LU
= Z 5171/61/&;&1/ exp(i(el — Gll)t/h)
LU
= il (2.18)
l

DDDDDBoseDDDDDDDDDDDDDDDDDD&;&IDDDDD
n=012.--- 00000000

N1, ng, - H m nl|0> (2.19)

0000000
00000 A, 00000 (212)0000N 00000000000
000000

00000 (QED)
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ggooboboooon

0000000000000 0000 ¢(x,t) 00000 OOOOO
O00000000000000000000(R.14)ooooooo (24)
gogbobooogd

th— Z algbl El exp —ZElt/h)

= i |5V V)| ) explit/ )

_ [_zh_v2+v< )] o(x, 1) (2.20)

000000000000000 ¢(e,¢) 00000000000000
000 Schrodinger 00000000000

00000000000000000000000000 (2.15) 00
G(x) 0000000 (2900

[p(z, 1), 251 vou(x) oy (x") exp(—i(e — er)t/h)
Ly
= al@)é; (@’
l
=d(x — ') (2.21)
ooo
[p(z, 1), (2, )] = 0 (2.22)
0000

000 Heisenberg 0000000000 0O0OOODOOO0OO
[&( Zgzﬁl Va, Ho) exp(—ieit/h)
= Z(bl GlCLl exp ZQt/h)

= zhg oz, t) (2.23)

goon

O0000ONDOOODODOO0ODOOO0ODDO0OD0ODOOODOSchrodinger O
00 (23)000000000000000000 ¢(e,t)y 000000
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goooboo

[@(mv t)v @T@g,v t)] = 5(33 - ZB/), [@(mv t)? @(iL‘,, t)] =0 (2'24)

godogooooooooon
; W oot 5 St 1)
Hy= [ dx 2—V<p (x,)Vo(x,t) + V(x)p' (x, t)p(2, ) (2.25)
m
ggdbooooooogd

i g, ) = [pla, 1), 1 (2.26)

O000O00OOHeisenberg 000000 (226) 00000000 (2.25)
000000000 (2.24) 0000 Schrodinger 0000000000
goo

Nota bene (N.B.)

NOOOOOOOOOoOooooo (21)ODOoOoOoooooooooo
0 (224)-(226) 00 0000000000000 OOOOOO 2000
O0oo0bDo00O00OON=1,2,-,00o00000 BoseOUODODODOOOO
gooooon

2.1.2 Fermi OO OOO0O

Fermi OO OOOOOO0OO1000000O0DO0OOODOOOOOODO
O00O0OBoese UOOO0ODOODOOOODO gUOOODOOODONn O OO
g 1boodaodoboboboooobobod

O0O000FermidO0O0OOO0O0OOOOOOOO

p(x,t) =Y aiy(x) exp(—ieit/h) (2.27)
l
gdododododooooooooooodgo
A h2
fo= [ do |5 i@ 000 + V@) @0s@ 0] 229
m
00000000000D00O0O (22000000

Hy =) adle (2.29)
l
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gooogg
goooooooooo @(w,t)DDDDDD
12 o) = v 4 V)| o, (2.30)
Zatgp ) - 2m QO 9 .

000 Heisenberg 000000

A

. L0
goooooon
googooooooooooooo
{p(z,1), o' (&', 1)} = 0(x — '), {p(x,1), p(x',1)} =0 (2.32)
gooooooooooooooo

2.1.3 Heisenberg [1 [0 [ Schrodinger 0O

0000000000000 ¢(e,¢) 000000000000000
0000000000000000 ¢(z,t) 0000000000000
0000000 Heisenberg 0000000000000 |9(0)) 0000
0000000000000000000000

0000000000 ¢(z,t)0¢t=00000

o(x) = p(x,0) (2.33)

O00000@(x) O Schrodinger 0 0000000 DOOOOOHeisenberg
goooooooo
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Hp, = E, o, (4.2)

gogbboobouoodgbooo
gogboobogoogoobodo

A~

[ana &T ] = 5m,na [dna dm] =0 (43)

m

g200bobobobuobuobuabooboooogoobobobooan

p(@,t) = anpn(a) exp(—iE,t/h) (4.4)

n

ggbboobuoooobbooodgd

[@(ZB, t)’ @T@g/’ t)] = 53(33 - m/)’ [@(wv t)’ @(CIZ,, t)] =0 (45>
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g200000000b0000000

H= / gl (x, ) Ho(w,t) = Y Byl (4.6)

n

gogoooog
Q= [ Popla) =Y dlan p@0)=d@0p@n @)

gobbobuoggbboboooobobuoooooo

h

s—[0'Ve — (Voh)g] (4.8)

J
2ma

(Noether current)
goouoooobbobbooooooouoooo

a/‘ A_
a0+ V=0 (4.9)

4.2 OOO0OOOOOO

gogobobbbbtbodoooooooobbbbbuoooooooon
goooobod

4.2.1 0O00O0OO0OO0OOOO

000000000000 |®), Q@) = Qu|®) (000 Q,000)
D0000000000000000000 exp(iaQ) (a: 00)000
000QUOO000000000a—ae+2r 0000000 UQ1)OO
000000000000000 |&) 0000000

exp(iaQ)|®g) = €% |dy) o |Dp) (4.10)

00|®,) 0 U(1)000000000000
0000000000000000000000000000000:

exp(iaQ)(@) exp(—iaQ) = ¢

() (4.11)
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000000 |9) 0000000000000 000 20000000
goooo

(@o] exp(iaQ)(x) exp(—iaQ)| ) = €L (| ()| Do)

= (Do|@()| Do) (4.12)

(o] exp(iaQ)@(x) exp(—iaQ)| Do) = e~ (D|p(z)| Do) (4.13)
godooogoooogno

(o] P ()| Do) = 0 (4.14)

ggoobobooodn

4.2.2 00000000 (@OOOOO)

00000000000000000000000000000000
D000000000000000 ¢lz)=1//V (VvOOOO0D)0O
00000000000 E=00000
0000000000000000000

|6) = exp(VV (¢a} — ¢"a))|0)

1 > 1
= exp(—=V|¢[? VVg)No——|N,
(=5 VIoF) 3 (V)™ i
(¢: 000). 00D0DDDO0DO0O0O0OODOD 0000000000
0000000000 0000 o000 ooo0ooooooooood
00000 (@Ooo00oo0o0000ooon)

(4.15)

aold) = VV|o),
i |0) = 0 (n #0) (4.16)
goood
L

P(@)|6) = anpn(@) exp(—iEnt/h)|¢) = WW¢|¢>=¢|¢> (4.17)

000 ¢(x) 0 (00000000000)0000

(9lo(x)[¢) = ¢ # 0 (4.18)
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good
gbgobobbobbobooboob

exp(—iaQ)|¢) = |e"“¢) (4.19)
ooo (oo
¢(x) (exp(—iaQ)|p)) = exp(—iaQ) exp(iaQ)p(x) exp(—iaQ)|¢)
“o(x))|

= exp(—iaQ)e ¢ (x)|8)
= e " p(exp(—iaQ)|¢)) (4.20)

000) 00000000 |9 D00O00ODOOOO

[(@|6)* = exp(=V]¢ — ¢') (4.21)

Oo00ooooooooooon
lim [(¢'|¢)|* =0 (4.22)
Voo

gogoobbobbooooooooobbobbboodoooooon
ggbooobod
00 |p) DO0ODODOOO

(@lp(z)0) = |¢]* (4.23)

ggboobobooogn
= /pexp(ib) (4.24)
ggboobobooogn

g

0000000000 (@O0O0O00000O0O00D0oooOoOooOo
0 (4.15). OO0OO0OOOOOOOOOOOOOODOODODODOOOOOO
gobbobodoouobbuooooobbuoooobbouooooo
goooooo

0000000 (V—-o00)00000O0O0OOOOOOM4.22)00000
O000000000000000 (unitary inequivalent),Haag 0O 0O O
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4.2.3 0O0O0OOOOOO
gbgobgobobbobooboobooboob

R(z, x") = (¢l () (")) = (6] (2)|o)(d]¢(a)|¢) (4.25)

ggboboooobobobooooboboboodad

8

Rz, a") = (¢|!(x)(z")]¢)
= (¢l@"(@)]¢) (sl ¢ (")) + f(x — ') (4.26)
000000000000 20000000000000000000
010000000000000000000000000000 (off-

diagonal long range order:ODRLO) 000000000 Bose 0OODO
00o00oooooooooon

¢ = (¢|p(x)|9) (4.27)

U0Bese UDOODOODOODODDOODOODOODOO
goboboooggboon

R(z,x") = (x|¢"(x)p (=) x)

3 31!
- d ks d kg exp(—ik - x + ik’ - ') (x|alaw|x)  (4.28)
(2m)3 (2m)

000000000 z—2'000000000O0D0ODOOOOOOO0O

d*k dSk’ _ , At
=5 [ [ G ik (@ )+ K @+ ) (g

ﬁkd%
v / )353(k — k) exp(—ik - + ik’ - ') (x| |x)

v/ (gﬁ; exp(~ik - (@ — =) (x|l )

- [ ek @ (4.29)

Upe OODO0O kOOO0ODOODODOOOOOOODODOMDOOO

p = po(2m)°5° (k) + f (k) (4.30)
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0000000 f(k) 000000000 L' 0000) 00000
Rlx—a')=po+ f(x — ') (4.31)

gooooog fOo fD Fourier 00 0 O 0O O O Riemann-Lebesgue O O
O (lemma) 0000 |z—2'| o 000000 f—-000000000
Ojxg—a'| o000 Rx—2') 0000000000 py# 000 Bose
goooboobooboobooo

4.24 0O000O0O0OO0OOOOOOOO

gogobobbobobbodoogoooobboobbboodooooon
gobbbouoogbbbuoooobbbuooobbn

4.3 000 Bose [

gbobobobOob0obOobOo0bd BeseOooooooood
gobobobooooboboooonbon

4.3.1 Bogoliubov(OODODODODODO)OO

gbob vioboboboooboboobobobooobobooboo
gbogobgoobobboob200b000b0obbooboon

A

H = Z E(k)&;rcdk + 2V Z 6k1+k2,k3+k4d;[c4d;[cg&k2dk17
k k1,k2,ks3 k4
n’k?
k)= A>0 4.32
(k) = K, (432

0000000000000000000000000000000
A@'e)?’ 0000000000 00DN0000
NODODOOOOO0,0000000000000 NoOOOODO k=0
0000000000000000000000000000000,0
0000000000000000

[@0) = exp(v/No(¢af — e™a))|0) (4.33)
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(6: 00. 00 (4.15) OO |go| = /oo = /No/V 00 0)0O
D00000000000000 k=0000000000k#00

D0000000 (00000 (449)0000000000000000

000 pN < (k/m)> 0000)000000 af,a, ar,ar, 000

e 4000 k=00 (000)0
e300 k=0000(00000000)00000
e 2000 k=00 (00)0
N0O0000000000000000
ELntgs.ii.[agagaoao4-j£: {4&Lagak&04—@Laikaoao4—agagakak}]
Y%

k40
(4.34)

00000000000 |¢p)00D00000000

doldo) = v/ Noe™|do),  (bolah = v/ Noe (|

ggbbobuoogoobbbooooobbbuoooooon

ak|po) =0, (k#0)

000000 (0000000000000 00O0000OooooO0O
O000000O0)oooooooooooooo Uoooog

|6) = Ulgo),
dold) = V/Noe®|@), anlp) #0, (k#0) (4.35)

O0o00000000O00O0ODOO0OD |¢)DOODDODODDODOODOOOO
00000000000000 00000000
gooo

(GlH|¢) ~ (9] Y e(k)akanlo)

k£0

<¢] N2+4N02akak+N Z 2051 at, 4+ e aga_g) | o)
k0 k#0

(4.36)
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gobbobuoooobbodao

N = (plabao + > akarle) = No+ (0] Y alak|d) (4.37)

k#0 k#0

0000(gl Y ps0dpinle) 0 N DDOODDODO000(DO0DDDO)D
(4.37)0 (4.36) 000000 (9| Xys0dfinle) 0 1000000000

(BH16) ~ SVAR + (8] S (k) + Ap) el )

2 k#0
1 on b %0~
+5A0(0] Y _(eagaly e Harag)|o)  (4.38)

k0

O0O00Op=N/VODOOOOOOOO
gobboboogobobobooooboboboodon

Up = exp (Z n(k) (e aga_y, — e%al kab) (4.39)
k#£0

(n(k),0: 00)O0D0O00O0

UlapUp = ay coshn(k) — al e sinhn(k)

Ula_ U = a_y coshn(k) — a).e™® sinh (k) (4.40)
Doo0oooon

n(—k) = n(k)

D00 (00000000000)0
0DoO|¢)y=Ukle) 00000

(0|H|¢) = (¢|ULHUB|)

~ )\p2V + % Z {(e(k) + Ap)(cosh2n(k) — 1) — Apsinh 2n(k)}
k0
+ ('] Z al g, {(e(k) + Ap) cosh 2n(k) — Apsinh 2n(k)}

k+#0
(ePatal , +e P aga_y) {—(e(k) 4+ \p) sinh 2n(k) + \p cosh 2n(k)} |¢)

(4.41)

+

N —
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O000O0000OoU0U0Oqn(k) 0000 c—O0000OOODODDOO

0 {(e(k) + Ap) cosh 2n(k) — Apsinh 2n(k)}

on(k)
= 2{(e(k) + Ap) sinh 2n(k) — Apcosh2n(k)} =0 (4.42)

ajaly

o000 k#0000000000DOOO0ODOOOODOOOO
Oaa_p, DODOD 0O0DOOOOOOOODOOO

oooo
Ap

tanh 2n(k) = FESY (k #0) (4.43)

oooo
e(k) + Ap
V(e®k) +Ap)% = (Ap)?
AP (4.44)
V(€(k) +Ap)? = (Ap)?

cosh 2n(k) =

sinh 2n(k) =

gogbood
gogooboogan

B(k) = v/(e(k) + M) — (Wo)". (4.45)

gogbooboogobobodao

E, A\p? 1 5 5
T =+ gy VP =P — (k) + 40)

Ap 1L/Qiifi(w/@(k)*‘APV‘—(Apyz—-@(k)+-Ap» (4.46)

2 2] (2n)3

0000000000000000000000
k< 1000000000

E(k) = \/e(k)(e(k) +2)\p) =~ h|kz\\/% (4.47)

gooobooooooobooooobooooo’obogrboooooooo
0000000000000 00|kOODODO000D0OO0OO0OOOO0O0

D000 Ek)~22 0pooo0
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00000000000000000000 |¢)0|¢)=0Uk¢) 000
00000000000 & 00000000000000000000

dk‘¢/>:0
00000000000000000 (4.35) 0O

U="Us
O000000000ooooO0O(o0000oo)ooooooooOo

gobbobooogboo
O0 k4000000000 000O0ODO0O0ODOO

N = (dlabao + > afar|o)

k0

= No+ (8 ) afaxle)
k+£0
= No+ Y (¢'|UbajaxUs|¢')
k+£0
= No+ Y _(¢/|(a}, coshn(k) — a_pe ™’ sinhn(k))(ar, coshn(k) — a ™ sinhr(k)|¢")
k-0
= No+ Y _sinh®n(k)(¢|ara|¢)
k=0

= No+ % kzﬂ(cosh 2n(k) — 1) (4.48)
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ooooo

p—p _ 1 { (k) + Ap B 1}
A N C RS e e

Sy

{ e(k)+ Ap B 1}
2 ) CrP | V) + 202 - O
1 4ﬂ/mk%k{ h2k2/(2mAp) + 1 _1}
- 2p(2m) " g V (R2E22mAp)? + 2(h2k2 /2mAp)
mA [ 2map\"? [ y 41
() o]
()
_mA (2m_/\p) V2 [(u + 1)1/21(2u —-1)— 2u3/2ro
272h? h? 3 3 0
m3\3p

1 3 1/2
=3 (T) (4.49)

O000k#00000000000000000000000000
00000000 (pX < (h2/m)®)0000

g

e (J0DODUUDDDOUUODDODUUUDDODDUUDODDODOUDODO
gobbooobbboooobuooobbooobo+0ooboo
gobobobooogbbobodgo

e 0 (446) 0000000 UDDODOODOUODDODOODODOODOSODOO
gbobogoboboogbboobbuoobbuooboobooo
gobboboooobbbuooooboo

e JOOODOOD BeseUDUOOODOOODODO

e Bogoliubov D 0O DOOOODOOOOOOODLOOODOOOODOOOO
(439) 000000000 0OOOOO0DODOODOOOUOOOODOO
(V = o0) O Bogoliubov OO O OOOOO0O0OO0OODOOOOODOOO
000 (unitary inequivalent)
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4.3.2 0000 Landau OO OO

gbgobgoobobboboobooboobooboobob

b MOobOoooooboo voooobooboobobooobooooo

OoooOooboOoboOoboooboobooboOobooobDyseEDOODO
MEOODODOOOO

1 2 1 2 1 2
s MV +h8k)” — o (MV)? = hik -V + - (hdk)

ERERN

1
5E:hMVV+O(M) (4.50)

goo.
goggoobbobobbobbodoooobobobbboooooooon
gobboobooogn

0B =—hY w(k), ok=-> k (4.51)
0000
D000000000000000000000000
vy = inf <w|(Tk|:)) (4.52)

gogoobobooogn

6B =1y w(ks) > hwg > kil = hwol Y kil = wolok|  (4.53)

ogoooo
16k - V| > o|0K| (4.54)

gooood
0000 60 |V]| >0, 0000000000000000000O0
goboboboboooooboboooon

4.4 00

gobobooogboobogo

6(x)) = exp(VV (¢(x)ah — ¢*(x)a))|0) (4.55)
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O0O0O0O¢(x) D0D0DDOOOOOOOOOO

oogod
(p()|¢|o(x)) = p(x) = |p(x)| exp(if(x)) (4.56)
goog
(6()|¢T¢lo(x)) = |6()]* = po() (4.57)
ggog
() = /po(a) exp(if () (4.58)

000000000000 Op(x) 00000000 O0OOOOOOOO
ggboboboogoboboooon

o(x) = /ps(x) exp(if(x)) (4.59)

000000000000
000 00000000 (4.8)

h

JE=ZE(@V¢—(V¢U@
0D0D00000000000000
(o(@)|J]())
h
= 5 —=(0(x)] 6"V — (VE1)$) [o(x))
= % [V/ps exp(—i0)V (\/ps exp(i0)) — V(y/ps exp(—1i8))+/ps exp(id)]
h
h
(J)=pv, 0000000
h
v, = VY (4.61)

gggbbbogdgubooubboooooobnboooobooounooo
V xwv,=0 (4.62)

000 (D00o0ooo)boooooooooo
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4.4.1 O0O0OOOOOOO

00 (circulation)

00000000 w(r)D00000O00DODOOOOOCOOCOOOO
ERERE

K= 7{)1} -dr (4.63)

goobooogo
0000000000000000000000000000001'0
gogbooboddg

000000000000000?000000000000000
000000000000 ¢(xz) D0D0O0O0O0ODODODOOOOOO COO
00000000 A0 2m(n000)0000D00OCOCOOOO0O0OO

n:]{vs-dr
c
:fEVQ-dr
o m
h

= —2 4.64
- ™ ( )

gobbobuogoobbbooogboobobboooaoon

2rh
K = Nk, Ko = — (4.65)
m
D00 CcOo0O0000000 1000000000000

D000000000000000000000000000000
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go0oDoOoOoOoOoOoOOO0OO0OOD z0O000Q0DQ0OO (r6,z) 000000
gbgobobboboobod s0bb0o0obobobobooboon
g

qgm:(o” @ (4.66)

" omr’

gogno

4.4.2 0O0O0O0OOOO
gogoooooo

b rROODDODODOOODODOOOODODOODODOODODOO0
gdodoobobboooboobbbbobbbboodoooooon
gogoobbbobbobotbodoooooobobobobbodgooooon
ggn

R 1 2
€= / §p5(05)227r7’dr = piﬁ lnE (4.67)

v a

gogbbbuogoobbedgobbboooobbbooogn

0000000000000 e0#*00000000n=20001
U0rn=10002000000000000r=1000 20000
gobood

ggboo 000
10bboogoboobbboodgbbboooobbbao

f psks 1
L= / PsUsT - 2mrdr = 7(R2 —a®) ~ 5,08/{}%2 (4.68)

ggon

gobooogod

Oo0 QUoboOooooobooooboooo

F'=F—QL (4.69)
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0000000 L0000000ooooouoo FFOoooooooo
god
gobobobooobboboooobobobooon

E' =E—QL (4.70)

gogbbboooobboboooon

goooo

gobooloogbooboboobobooboobooboobo Log
oo00o0oO0oOoOoOooOooooODOD PP=000000001000FE =0
gobboboggboobodad

€ K R

Q=5 = = 471
L~ wR (471)
O0o00o0Q>Q. 00000000000000O0000O00000
gododo
h R
RO, =v.= —1In— 4.72
Y mRna ( )
(FeynmanDDDDD)DDDDDDDDDDDD
R
mv.R = hln — (4.73)

a

44.3 0O0O0OOO

O0000DoOoo0oooooooooo (@>»Q)0000000
ooono

000000000 oOo000ooDooooooooon

o0 -r000o0ooo rQ

000 rQ x 27r = 27r3Q)

00 2 0000000000000000

2m1r2Q)
2 pr—

20) (4.74)

r
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goggoboboobboboodooooooobboobbboooooooon

00000 vke (v OOOOODDOOOODODOOO)ODOOO
googo

20 mf
== 4.75
v Ko Th ( )
4.5 Ginzburg-Landau 000
. h2k? ot A bt
3 (o gy St
Doooooooo
F - F, /dr W% + 1b|\1/|4+ i V| (4.76)
— by, = a = — .
2 2m
0000 Ginzburg-Landau OO OO0 0O0OO0O0O0ODOO0ODOO
e U ODDODDO (VY =0)
— a>0000 =0
— a<0000
. |al 2 . 1/2
To={7") =) (4.77)
e J0OUDDDOOO
D0000000006F =000
hz 2 2
— V20 = aV + b| V|2V (4.78)
2m
0D000D00000 Gross-Pitaevskii D 0000000
e JOODDDOO
U=, + 0, (4.79)

000000000 9,=+/(e/b) 00000 ¥, 0000000
0oo
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000 GLOOODODOoOOoOOo O(v,) ooooooo

PV, 0, B2\ 1?2
=2— = 4.80
dx? £2’ § <2m\a|> ( )

goboobobooodon

0ooooo
Wy o exp(£v2z/€) (4.81)

gooo
cdooboboooooonog
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s oo

0000000000000 0D0O0DO0DODO0O0O0D0 BeseOOOOO
O Ginzburg-Landau OO0 OO0 O00O00O0OO0O0ODOO0OO

O0000DOOooOoooodoDooooooooooooooooon
OBose 00000 0ODOODODO200000000000000 2
O00000o0DOOooDOooooooooooooobooooooooog
00000000 DOO0DOO0D0o0OO0D00O0bOOoDOoDOoooOOooDgog
o0 (BCS)ODODOOO

O00000O00DOoO0bODO00DOOo0oO0bODOO00oDoODODOoOoDO
O0000%He (p0)000000000000OOODOOOOOOOOO

5.1 Ginzburg-Landau [ [J

5.1.1 Ginzburg-Landau OO0

gbob0b0ob0ob0obobOob BeseUDOOOOooooooO
gobooboboobobooboobobobboboobob v

gooooog
2ie
—— AU

F—Fn:/dr

ooobAQ0ODOOOOOODODODOUOOODODODOUObOO
ggbboboooobbb2nbibb0O 22000000
000 GLOOoDOoooboboooboog

1 h2 2
al W + 5b|\11|4 + —

4dm 8

+ i(V X A)2]

(5.1)

A— A+ Vy

21

U — exp <h—cex) v (5.2)
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ooooooon
000V, 05, A000000 69,60*,6A000000000000
00 FOOOO 100000

5F:/dmi5A{VxVxA—4—ﬂj}
47 c

2 2i
+/¢ww* "oy -2y m+ﬂw+mwﬁy
dm he

+he+0000 (5.3)
gog
he
] UV — \IJ\II——\IJA 5.4
J = e (VY - V)~ ] (5.4
goono

O00owWw=0A=000000000000000000O0O0OOF =0
gobbobooodn

4
VXVXAzgj (5.5)
h? 2ie
— ——A) V=a¥ VAR )
4m(V e ) aV + bV (5.6)

0000000000000 (55) 0 Maxwell 00O O0O 100000
(5.6) 0 Ginzburg-Landau 0000000

5.1.2 U0

000000000000 0D0000 A=000000000000
0000 b6)000000ae>000¥,=000a<000

Wd—(@)Q (5.7)

gboobuobibd e<0b0O0DO0O0O
000000000000V 0000V, 00000goooog ((v=
Uo+¥,). 000 (56) 000000V, 0 1000000000000

2 2\ /2
=, ~ 2% - Uy o exp(£v/2z/€) (g = (4 h ) ) (5.8)

dx? g2’ mlal

cdoopooboooooog
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5.1.3 00 Cooper UOOOMO

gbogobooboboobbooboobboobboobobon
| 000000000000000000Y 0000 pY2000600
gog

U = /pexp(if) (5.9)
oooo
000 (54) 000000000
J = 2epv, (5.10)
h e
s=-—V0——A 5.11
Y 2mv mc ( )

(510000000000 0000 Cooper 1000 v, 00000000
0000000000000000000000000000000C
000GY 00000000000 (5.1)000000

1 B2 2 2
F—Fn:/dw ap+§bp2+mpv§+—+ h <@) ] (5.12)

8t 4dmp \ Ox
OO0 pOO0O0OO0OOOOODODDOO

1 B?
F—F,= /d:v [ap + §bp2 + mpv? + 8—} (5.13)
7r

ggoobbbobbbbouoooooobobbobobbbobouooogoon
000 mpv? (Cooper 0000 », 00000000000 OOODOO)
gogbooogd

5.14 0OO0OOOOOO

(.11) 0000000

vas:—iVxA:—iB (5.14)
me me
oogg
c
) = — B 1
VxJ (47r)\2> (5.15)
00000000000 (London) D00 (19350000000
\ mc? 1/2_ meb \ (5.16)
-~ \ 8mpe2 -~ \ 87me?|d '

ggbbobooogboo
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5.1.5 U040 oood

gbooobgoobon

47

VxB=—j (5.17)
C
00000000000000000
VxVxB=V(V-B)-V’B
ooooo
\V’B =B (5.18)
NV =3 (5.19)
0ooo
000 y»000000002>00000000000000000
r<00000000000000 000000 200000000

gogoobbbbbbbibidr—oobOOO0OOOOOOOOOOOO
goboooogobon

B = Hyexp(—z/)\), (5.20)

ﬂxx)::(4ﬁA>}{epr—x/A) (5.21)

000000000000000000AOO0O0O00000000000
00000000 (Meissner) 00 (1933) 0000

5.1.6 UUOOOO

/Bzd:vdy = /(V X A),dxdy = j{A -dl

A h
::ffVHﬂ:%mjzn% (5.22)
e €
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5.1.7 DO 100000
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5.2 0000000 Bogoliubov 00 O BCS(Bardeen-
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{A,uB +vC} = p{A, B} + v{A,C}

()

(d)

A.2 Baker-Hausdorff (1 0 [0 0O [

000G, A00D0D0 ADDDDO

exp(GA) A exp(—G))

A NG A+ (i) GG Al + (l) GG [C AT + -

2!
gobood

m

(A.9)

(A.10)

A X™)

(A.11)

(A.12)

(A.13)

(A.14)

(A.15)

(A.16)

(A.17)



A.3. Baker-Campbell-Hausdorff 00 00 [ 93

A.3 Baker-Campbell-Hausdorft [ [ [J

D00 [X,Y]O X,y 000000 ([X,[X,Y]] = [V,[X,Y]] = 0)0
exp(tX)exp(tY) 00O ODOOO
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